



浙江法治报

2023年3月
星期四
农历癸卯年二月十八
数字报: <http://zjfb.zjol.com.cn>

9

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfbxw@126.com | 第6701期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

浙江代表团审议全国人大常委会工作报告

郝明金易炼红王浩参加

《浙江日报》张亮 翁浩浩

8日上午,浙江代表团分组审议全国人大常委会工作报告。

十三届全国人大常委会副委员长、民建中央主席郝明金,易炼红、王浩、傅明先、陈金彪、吴晶等参加审议。

郝明金说,栗战书委员长作的全国人大常委会工作报告,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面总结了过去五年全国人大常委会依法履职尽责、积极担当作为的工作成绩,提出今后一年工作的建议,是一个高举旗帜、践行法治精神、顺应人民期盼、彰显制度优势的好报告,我完全赞成。十三届全国人大常委会的五年任期,正逢党和国家事业蓬勃发展的伟大历史变革时期,是人民代表大会制度历史上具有特殊重要意义的五

年。习近平总书记提出全过程人民民主的重大理念,对马克思主义民主政治理论作出原创性贡献,展现了强烈的理论自信和制度自信。党中央首次召开中央人大工作会议,习近平总书记发表重要讲话,为做好新时代人大工作指明了前进方向、提供了根本遵循。新时代新征程对人大工作提出了新的更高要求,做好今年的人大工作,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,不断发展全过程人民民主,高质量做好立法、监督、代表和对外交往等各项工作,增强依法履职的责任感使命感,聚焦大局、紧跟时代,全面提升人大工作质量和水平,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步作出应有贡献。

代表们一致赞同全国人大常委会工作

报告,认为报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,通篇贯穿习近平法治思想和习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,生动展示人民代表大会制度的显著优势,是一个彰显政治站位、饱含为民情怀、弘扬法治精神的好报告,是一个高举旗帜、发扬民主、求真务实的好报告。

代表们表示,过去5年,全国人大常委会始终强化政治建设、思想引领,紧跟党中央重大决策部署,尽显坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高站位;始终聚焦国之大事、责之重者,紧扣推进国家治理体系和治理能力现代化的需求,尽显法治护航改革发展稳定大局的高效能;始终注重依靠代表、服务代表,紧贴人民群众对美好生活的期盼,尽显发展和践行全过程人民民主的高水平;始终突出强基固本、凝

心铸魂,高质量做好立法、监督、代表等工作,尽显一体推进“四个机关”建设的高标准,为推动党和国家事业发展作出了重要贡献。

代表们表示,坚持和完善人民代表大会制度、加强和改进新时代人大工作,需要强化系统性谋划、整体性布局、一盘棋推进。要牢固树立法治观念,尊崇宪法权威,进一步加强和改进人大工作,坚定不移把党对人大工作全面领导贯穿始终,彰显践行忠诚新境界;坚持科学立法、民主立法、依法立法,开辟良法善治新局面;坚持正确监督、有效监督、依法监督,展现服务大局新担当;把人民当家作主贯穿人大工作全过程,充分发挥代表在践行全过程人民民主中的重要作用,激发民主实践新活力,以浙江的生动实践彰显人民代表大会制度的显著优越性和旺盛生命力。



面貌一新迎亚运

3月8日,金华市体育中心面貌焕然一新,为迎接第十九届亚运会金华分赛区比赛作好准备(无人机照片)。作为第十九届亚运会金华分赛区足球小组赛比赛场地的金华市体育中心体育场,此前从广州调运来近8000平方米的专用草坪,展开草坪改造换新。目前,通过铺草机铺植、机器压实、人工平整后,体育场内已呈现一派崭新绿意。

胡肖飞 摄

代表委员热议如何助民营企业健康发展

新华社 张莫 王璐 李紫薇

政府工作报告在谈及今年重点工作时强调,依法保护民营企业产权和企业家权益,鼓励支持民营经济和民营企业发展壮大,支持中小微企业和个体工商户发展,构建亲清政商关系,为各类所有制企业创造公平竞争、竞相发展的环境,用真招实策提振市场预期和信心。

代表委员们表示对此十分认同,建议稳定政策预期,推动营商环境更加优化,着力破解“融资难”等问题,进一步提升民营企业发展信心。

稳预期强信心 力促民企发展

民营经济在国民经济中的地位和作用十分重要。政府工作报告继中央经济工作会议之后再次重申,切实落实“两个毫不动摇”,即毫不动摇巩固和发展公有制经济,毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,在两会会场内外引起了热烈讨论。

全国政协委员、山西数据流量生态园运营管理有限公司董事长贺晗对记者说,“两个毫不动摇”对激发民营企业干事创业热情非常重要。一方面从舆论上鼓励民营经济快速发展,在全社会形成明确的正向影响和预期;另一方面意味着从政策支持上,对国有企业和民营企业在财政奖补、税收优惠、市场准入、政府采购等方面一视同仁、平等对待。

针对受疫情反复冲击,一些民营企业经营压力加大的情况,代表委员建议进一步稳定企业发展预期。

全国政协委员、新希望集团董事长刘永好建议:“对新出台的涉及民营企业的重大政策、重要观点,应指定相关部门及时解释内涵或及时制定实施细则,引导民营企业企业家真正领会领悟、贯彻落实党和国家的重要政策和战略部署。”

全国人大代表、天津大学管理与经济学部教授张水波表示,提振民企发展信心,要让

民营企业对未来政策有稳定预期。政策不仅要落实,还要保持连续性。

精准施策 推动营商环境更加优化

进一步提升民营企业发展信心,优化营商环境是重中之重。

近年来,在党中央的统一部署和大力推动下,优化营商环境成为各地打造制度高地、顶住经济下行压力、推动经济高质量发展的共同行动。兔年伊始,多地纷纷亮相态度、贯彻落实。不过,有代表委员表示,在市场化、法治化等方面,营商环境仍有进一步优化的空间。

民建中央《关于帮助民营企业解决实

际困难 增强经济发展信心的提案》建议,积极打造市场有效与政府有为良好结合的市场化营商环境。研究高水平市场化改革举措。注重围绕市场主体需求施策,尊重市场规律,放宽市场准入限制,保持政策连续性,增强政策精准性,完善政策实施方式,不断优化企业家干事创业的“软环境”。法治是最好的营商环境。全国人大代表、传化集团董事长徐冠巨建议,将宪法确立的鼓励、引导、支持、保护民营经济发展的原则细化,将党中央和国务院出台的关于促进民营经济健康发展、保护民营企业产权的政策上升为法律,从法律层面进一步保障民营企业平等使用资源要素,完善民营经济健康发展的法治环境。

(下转2版)

湖州市平安实训基地
政法干警轮训 网格员平安实训
行政执法培训 青少年防护教育
0572-2966726

